

失而复得的耕牛

作者:叶圣远 谢晓秋

“都凌晨了,大家先去休息,明天再来找吧。”温州市永嘉县沙头镇古一村的网格员刘衍政在古一村村民群里发完这段语音,转过身,拍了拍刘衍政的肩膀安慰道:“别担心,有那么多人帮你找,牛一定会找到的。”

眼下正是盛夏。7月12日,古一村网格员刘衍政做完巡查工作,满头大汗正准备回家,却与行色匆匆的村民刘衍程撞了个满怀。

“衍程,怎么啦,慌慌张张的?”

“我的牛丢啦!平时都在那块放养着的,我刚刚去瞅的时候不见了,找了一圈都没见着。”刘衍程拍着后脑勺懊恼

地说。

“别慌别慌,我帮你找。”刘衍政随后通知古庙治安巡逻队赶到现场,召集大家一起找牛。

牛是被人牵走了,还是自己走丢了?刘衍政一边通过微信朋友圈扩散消息、寻求线索,一边联系了附近罗川村和东章村的网格员,组织人手在村口设卡,防止偷牛情况的发生。

寻牛行动从下午5点一直持续到半夜12点多,但牛还是没有找到,设卡的东章村与罗川村也没有传来有价值的消息。考虑到前段时间刚降过大雨,山路湿滑,刘衍政不敢贸然让大伙摸黑上山寻找,搜牛工作只好暂停下来。

回家后的刘衍政躺在床上辗转反侧。牛对于农民来说很重要,一头成年的耕牛单算价格也要1万多元钱,刘衍程快70岁了,一直以来务农为主,丢牛对他来说是大事。凌晨5点,天刚微微放亮,刘衍政就拿着把镰刀朝屋外前山走去。

从旭日东升到艳阳高照,又是三四



个小时过去了。“找到了,找到了,衍程你的牛找到了!原来它跑到山腰上去吃草啦!”7月13日9点,刘衍政终于牵着牛出现在了村口。此时的他不停喘着气,满头大汗,全身衣服湿透,左臂上还留下了几道被树枝割破的伤痕。刘衍程看到自己的牛时,激动地抱住了牛脖子:“刘衍政,我可怎么谢你啊!”

“这是我分内之事。这次不光是我,大家都费了很大力气一起找牛,你要感谢他们!”刘衍政一边回道,一边赶回家吃饭喝水,为了找牛,他已经一上午没有进食了。



千岛湖开渔

8月1日,淳安县汾口镇红星村的渔民乘着竹排,在千岛湖的支流武强溪上进行撒网捕捞作业。

从8月1日开始,除常年封库禁渔区水域之外,淳安县境内的溪流及千岛湖相应支流、入水口结束了为期3个月的季节性休渔,渔民们开启了新一季的捕捞作业。

随着当地季节性休渔期的实施,淳安县汾口镇的千岛湖支流流域内渔业资源得到了保护,与之相应的乡村旅游和休闲渔业也得到了发展,让各地游客能在开渔期间观看到传统竹排捕鱼的特色美景,还能品尝到鱼类美食,成为了当地乡村旅游的特色品牌。

新华社 徐昱 摄



智能港区:信息技术助力平安建设

通讯员 李翔

沈家门并不是一扇门,但作为中国最大的天然渔港,却是通向世界的“大门”。

舟山沈家门边防派出所辖区有超过2000余艘的港区常泊船舶,以及占据全国21%的远洋作业渔船。几年前,沈家门边防派出所针对这些船舶,推出了“协管员”制度,以渔船民“自治”的方式记录船舶动态。虽有成效,可因人力限制仍旧“鞭长莫及”。

随着信息科技迅猛发展,该所敏锐

察觉到了“云技术”的效用威力,全力投入建设“智慧港区”工程,运用渔港可视化海防视频监控系统,对港口及近海海域全时段进行实时监控,港内及附近动态尽收“眼底”。同时,积极推广“船载监控云平台”系统,使海上沟通、宣传、救助、警示等又多了一条便捷渠道。

来到沈家门边防派出所勤务指挥中心,民警王奇立正在通过监控巡查码头情况,掌握在港和出港船舶动态,这是他每天的一项常规工作。

“我刚到单位的时候,是通过巡逻清查船舶情况的。一天巡逻下来,清查不到三分之一的在港渔船。现在通过视频巡查,每天3次每次2小时就能完成,已大大提升了工作效率。”王奇立说。

“云技术”也为抢救生命争取了时间。3月7日,浙奉渔25091号船在沈家门港附近海域搁浅,船上10名船员亟待



救援。接到险情后,该所民警运用船舶定位系统找到了遇险船舶,并通过“船载监控云平台”系统,组织附近渔船进行救援,第一时间将10名渔民全部安全转移。

今年,浙江边防总队在沿海一线安装视频监控200余个,初步实现了重要部位全覆盖,各地边防派出所如同装上了“千里眼”,为确保沿海一线全面平安发挥了重要作用。



7万多元钱离奇“被抢”?原来是“戏精”上身演了出“抢劫”大戏

通讯员 冯罗鑫 唐晓鸣 朱琳

撕碎的上衣、掏空的包、疲惫地坐在阴暗桥洞下的“受害者”,当闻讯赶来的民警看到这一幕时,起初还真以为这是一起“抢劫案”案发现场。

“心机很深,不过再好的演技都有破绽,最后被识破时场面真的挺难堪的。”民警回忆道。8月1日,慈溪警方通报了这起“抢劫案”。

7月26日上午9时30分左右,慈溪市新浦派出所值班室接到一通报警电话:“我7万多元被人抢了!你们快来。”

由于事态紧急,民警兵分三路开始行动:两路赶往现场勘查拦截劫匪,一路查看天网视频,进行人机互动巡控。

民警们很快到达了沈海高速六塘南村的高架桥下,即报警人潘某说的“案发现场”。一名20多岁的男子正瘫坐在这条小路上,手上是一件被拉扯坏的衣服和一只空无一物的红色小包,边上停着一辆橙色电动车。

见民警过来,他便开始诉说:“我这个包里装有7万多元现金,放在电动车后备厢里的,谁知道车子开到这儿时,突然,三个年轻人开着两辆摩托车超了上来,他们把我从车上拽了下来,一人掐着我的脖子,一人拽着我的手,我只能把后备厢里的7万多元给了他们……”潘某说得煞有其事。

从现场情况来看,潘某的说辞挺有说服力的,但民警心里还是存有几个疑点——

红色的小包尺寸太小,很难装下7万多元现金。而且抢劫现场混乱不堪,歹徒怎么会费事把钱拿出来,单留下这个包,而不是一起抢走呢?为什么光抢钱,不抢电动车和手机呢?

民警们还发现,潘某被扯破的T恤,破损处不像是被撕扯,倒是被刀口之类的锐器割过。潘某说自己被犯罪嫌疑人掐脖子、扭打在地,现场是石子路,可潘某身上没有任何推搡殴打的痕迹。

调查时间越久,破绽也越来越多。其间,潘某不断用新的谎言去圆谎,但慢慢地,他开始变得烦躁、易怒,直至最后崩溃:“你们烦不烦?我不报警了!”

原来,潘某在慈溪做建材生意,因为还不上客户的材料款,便想着法子躲避这笔欠款。于是他挑选了一个偏僻处,伪造了抢劫现场,并报警。在伪造被抢劫前,他还特意和客户联系,说自己正准备把7万多元现金送去……

目前,潘某因虚构事实扰乱公共秩序被处治安拘留。

寓教于乐

通讯员 袁晓婷

本报讯 近日,为丰富青少年暑期生活,提倡健康娱乐方式,加强反邪亲子教育,杭州市上城区南星街道南宋官窑博物馆内开展了一场反邪教暑期亲子陶泥制作活动。

当天,不少家长带着孩子来到博物馆内的陶艺体验馆,在老师的讲解和指导下进行了创作。期间,反邪教工作人员还向大家发放了反邪教宣传扇。

